

30多个亲子家庭欢乐度元宵

树本产业家园与小候鸟驿站合办“我们的中国梦·文化进万家——元宵游园会”活动



“元”来趣味多，邀请你“宵”遥走一回。2月17日上午，狮山镇树本产业家园牵手小候鸟驿站，举办了“我们的中国梦·文化进万家——元宵游园会”活动，本次活动以传统节日元宵为契机，开展趣味游园会，吸引了超过30组亲子家庭参加。

元宵节又称上元节、小正月、元夕或灯节，为每年农历正月十五，是中国春节年俗中最后一个重要节令。为了促进外来务工家庭和当地居民的沟通交流，加深外来务工家庭对传统文化及佛山本地文化的了解，本次游园会活动共设有6个富有传统特色的摊位，分别是元宵猜灯谜、亲子DIY纸灯笼、随心所欲签、树本知多D、便利咨询、欢闹元宵汤圆制作。

活动一开始，各个摊位人头涌动。在灯笼DIY摊位，众



三个家庭合作完成DIY汤圆。

多家长带着孩子，迫不及待地开始了灯笼制作。灯笼是中国的传统工艺品，象征着阖家团圆、事业兴旺、红红火火，是逢年过节的必备装饰。亲子家庭在制作灯笼的同时，还能了解到佛山南海的花灯文化。

在猜灯谜摊位，有好几位小朋友兴高采烈地读出灯谜内容，不停询问妈妈谜底是什么，有些已经猜到谜底的小朋友则在对答处激动地说出答案，场面一片热闹。而在欢闹元宵汤圆制作室，每一张长桌都围满

了人，是怎么回事呢？原来是由3个亲子家庭组成的小分队正在DIY汤圆。社工事先准备好糯米粉、红豆馅等原料，在家长贺社工的指导下，小朋友们开始和面团，家长从旁协助。不一会功夫，由一双双巧手制



亲子家庭一起制作灯笼。

作的白白胖胖的汤圆就全躺在盘子里。汤圆制作完成后，孩子们迫不及待地端给义工们帮忙煮熟，在品尝汤圆的过程中，还不时听到家长们对孩子的夸奖。

活动结束后，家长纷纷表示，很高兴通过此次活动能陪伴孩子，又能体验传统元宵气氛、了解传统元宵文化，在活动中还能认识新朋友，可谓一举多得，一家大小都收获满满。

整理/曾雯
供稿 卢婉婷 林翠霞
供稿者供图

小塘城管中队开展专项整治行动

转变整治模式 提升市容市貌



新年伊始，各行各业陆续开业，狮山小塘城管中队也随之行动起来，拉开节后新一轮市容环境整治的工作帷幕，以实际行动维护市容环境面貌、巩固前期的整治成果。

近日，小塘城管中队开展专项整治行动，对两个中心城区永安路、兴祥路、三环西路、狮城路、俊景中路、博爱路等主要道路沿线店铺占道经营、乱堆放、违规设置广告、乱摆卖、违规霸占车位等各类违规行为进行整治查处。

行动当天，清理乱摆卖行为6处、占道经营42处、乱堆放18处、违规设置广告6处、违规霸占车位行为5处，依法暂扣违规物品一批。

“本次行动打响了小塘城



新市民家庭齐齐动手制作油角蛋散。

管中队新模式‘六乱’整治工作第一炮。”狮山小塘城管中队相关负责人表示，在新的一年里小塘城管中队计划改变整治模式，逐步以“发现一宗查处一宗”的整治模式取代以往“纠正教育为主、处罚为辅”的整治模式，促进店铺规范化经营、取缔

违规黑点，推进常态化规范管理，并将整治重点逐步向中心城区以外的主要市场周边延伸，使辖区整体市容市貌上一个新的台阶。

撰文/摄影 何万里
供稿 徐波雄 罗贵玲

新市民学做蛋散油角 过浓浓“广味”新年

说到春节期间，佛山人要吃的年味零食，肯定有油角和蛋散。这两样东西，现在满大街都能买到，却很少能吃到纯手工制作的的味道。近日，大浩湖社区联合创思驿站，为社区的新市民开展一场“年味美食知多D”活动，教新市民家庭动手制作油角和蛋散。

踏入活动室，阵阵油炸香味扑鼻而来。进门一看，负责教学的老师李佩怡正站在油锅前炸油角，不一会儿，一盘炸得金黄金黄的油角新鲜出炉。而另一头，一群“新狮山人”正在桌子旁边闲聊边包着油角和蛋散。大家分工合作，

忙得不亦乐乎。

李佩怡说，制作油角的过程并不复杂，只是包的时间比较长。“油角的形状像‘荷包’，包的时候用馅料将它填满，寓意来年大家的钱包可以像这些油角一样饱满，财源滚滚。”参加活动的市民家庭纷纷表示：“在佛山过年真的很热闹很特别，让我们感受得到六、七十年代的手艺。现在已经很多人不会做了，现在重新学，教会孩子们，不要失传了，因为这些手艺都是以前传下来的绿色食品，所有手工艺都是老一辈传下来的。”

撰文/曾雯 供稿 缪静妍



新市民家庭齐齐动手制作油角蛋散。供稿者供图